

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

促进人与自然和谐共生

坚决打好污染防治攻坚战

(2018年5月18日)

这是习近平在全国生态环境保护大会上讲话的一部分

坚决打赢蓝天保卫战是重中之重。这既是国内民众的迫切期盼,也是我们就办好北京冬奥会向国际社会作出的承诺。要以京津冀及周边、长三角、汾渭平原等为主战场,以北京为重点,以空气质量明显改善为刚性要求,强化联防联控,基本消除重污染天气,还老百姓蓝天白云、繁星闪烁。要调整产业结构,减少过剩和落后产能,增加新的增长动能。要推进达标排放,降低重点行业污染物排放,实施火电、钢铁等重点行业超低排放改造。要在全中国推开“散乱污”企业治理,坚决关停取缔一批,整改提升一批,搬迁入园一批。要调整能源结构,减少煤炭消费比重,加快清洁能源发展。要坚持因地制宜、多措并举,宜电则电、宜气则气,坚定不移推进北方地区冬季清洁取暖,加快天然气产供储销体系建设,优化天然气来源布局,加强管网互联互通,保障气源供应。要提供补贴政策和价格支

持,确保“煤改气”、“煤改电”后老百姓用得上、用得起。要加大燃煤小锅炉淘汰力度,暂停一部分污染重的煤电机组,加快升级改造。要调整运输结构,减少公路运输量,增加铁路运输量。要抓紧治理柴油货车污染,推动货运经营整合升级、提质增效,加快规模化发展、连锁化经营。

要深入实施水污染防治行动计划,打好水源地保护、城市黑臭水体治理、渤海综合治理、长江保护修复攻坚战,保障饮用水安全,基本消灭城市黑臭水体,还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象。在治水上有不少问题要解决,其中有一个问题非常迫切,就是要加快补齐城镇污水收集和处理设施短板。这方面欠账太多。根据中央环境保护督察提供的情况,甚至一些直辖市、沿海发达省份、经济特区都有大量污水直排。要定个硬目标,全力攻克,尽快实现污水管网全覆盖、全收集、全处理。否则,一边治,一边排,效果就会事倍功半。

要全面落实土壤污染防治行动计划,推动制定和实施土壤污染防治法。突出重点区域、行业和污染物,强化土壤污染管控和修复,有效防范风险,让

老百姓吃得放心、住得安心。要全面禁止洋垃圾入境,大幅减少进口固体废物种类和数量,严厉打击危险废物破坏环境违法行为,坚决遏制住危险废物非法转移、倾倒、利用和处理处置。

农村环境直接影响米袋子、菜篮子、水缸子、城镇后花园。要调整农业投入结构,减少化肥农药使用量,增加有机肥使用比重,完善废旧地膜回收处理制度。要持续开展农村人居环境整治行动,实现全国行政村环境整治全覆盖,基本解决农村的垃圾、污水、厕所问题,打造美丽乡村,为老百姓留住鸟语花香田园风光。

生态保护和污染防治密不可分、相互作用。其中,污染防治好比是分子,生态保护好比是分母,要对分子做好减法降低污染物排放量,对分母做好加法扩大环境容量,协同发力。要严格管控生态保护红线,实现山水林田湖草系统监管和事前事中事后的全过程监管。要推进城镇留白增绿,使老百姓享有惬意生活休闲空间。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢鑫磊公司开展「党建+安全」主题党日活动

本报讯(通讯员李悦)近日,太钢鑫磊公司机关党支部开展了“党建+安全生产隐患大排查”主题党日,党员们在“倒春寒”中深入作业现场,对生产现场施工检修安全情况进行排查。

支部首先组织各党小组学习了习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述以及事故通报,提高对安全形势严峻的重要认识,提升对人民至上,生命至上的安全理念的高度认知。随后16名党员分为三组,一组负责回转窑生产区域的现场作业情况检查;二组负责破碎区域以及采矿区排土场现场作业检查。三组负责对生活区域公寓楼进行消防安全的隐患检查。大家认真负责,各小组按照分工区域仔细检查设备设施运行状况,是否存在损坏、缺失及安装不规范问题,到基层班组查看各运行系统的参数情况并记录在册,统计后一并交生产技术人员进行查漏。

活动中,遇到有些岗位人员反映生产、安全中的问题,党员们热情回复,当场解决不了的记录下来,以便后续跟踪解决。此次主题党日活



图片新闻

近日,太钢营销中心销售公司党支部组织党员参观了“柿子红了——平顺县枣林村脱贫成果展”,并通过微信群向驻外党员进行了现场直播,脱贫成果展分为“贫困记忆”“筚路蓝缕”“攻坚克难”“今朝梦圆”四个部分,以图片、实物、场景复原等形式,展示扶贫干部扎根乡村,枣林人民携手脱贫,书写了一幅幅喜奔小康的精彩篇章,大家一致表示在中国共产党的领导下,思想和行动统一到党中央的决策部署,心往一处想,劲往一处使,就能齐心协力战胜贫困,就能完成中华民族的伟大复兴。

营销中心 供稿

(上接第一版)在430压折和退火印这两个重要质量攻关课题上,谢璐作为质量攻关小组组长,直面现场存在的质量痛点难题,和同事们进行质量改进研究。通过不断的探索新材料、创建新模型,研制成功满足现场实际使用的罩式炉垫块,解决了因卷形缺陷而带来的对流板压折现象,并申请了发明专利。

奋进是没有终点的休止符!在担任2250精整作业区罩式炉区域工程师

轧制线上的女将

后,谢璐更以一个优秀共产党员的身份要求自己,推行430“一卷一档”管理制度,做好全程质量跟踪和反馈改进工作。“用户的反馈和诉求就是我们不断前进的方向和动力”,她常和身边的人这样讲。为了不断提升用户的满意度,她再次扎根到技术优化的研究大潮中,

改进设备运行效率、推动工艺质量优化项目的落地实施。

幸福是奋斗出来的,我们在实现“三有”生活的目标中,要像谢璐一样,以“莫以事艰而不担”的责任和“敢教日月换新天”的勇气,勇做时代的“弄潮儿”。

进一步增强了党员干部对当前安全形势严峻性的认识,提高了安全忧患意识,全体党员在付出辛劳的同时,纷纷表示,要认真按照“强党建、促安全”专项行动要求,当好安全规章制度的践行者,不断提高自身安全生产工作能力,履行党员自身责任区职责,帮助身边人员提高技能水平,排查隐患,确保安全生产稳定运行。